

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 27 (6532)

ЧЕТВЕРГ

8 МАРТА 1933 г.

Цена 2 коп.

## ВETERАНЫ ПАРТИИ

Это люди огненных судеб и твердых характеров. Вспомним заветные просьбы фронтовиков, уходящих в бой: «Если погибну — прошу считать меня коммунистом». С Лениным в сердце, с беспредельной верой в дело и идеи Коммунистической партии советские люди — коммунисты — не щадя сил и жизни трудились на самых трудных участках коммунистического строительства. Наше старшее поколение, много сделавшее на своем веку, пользуется всенародным авторитетом, уважением и любовью.

В докладе на торжественном заседании, посвященном 60-летию образования СССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов отметил: «Мы воздаем должное многим поколениям советских людей — всех национальностей, мужчинам и женщинам, рабочим и крестьянам, интеллигенции, партийным и советским работникам, воинам Вооруженных Сил, коммунистам и беспартийным — всем, кто построил социализм, отстоял его в тяжелой войне и превратил в реальность тысячелетнюю мечту о равенстве, дружбе и братстве народов».

У нас немало дел, которые трудно решить без участия старых большевиков. Я имею прежде всего в виду коммунистическое воспитание молодежи, — говорит секретарь парткома никелевого завода, член бюро городского комитета КПСС Л. И. Мельников. Он с гордостью рассказывает о ветеранах партии — Павле Павловиче Петухове, Филаргии Васильевне Баранине, Якове Александровиче Белоусове, Федоре Антоновиче Чусеве и многих других ветеранах партии, защитниках Родины в годы Великой Отечественной войны.

Да, секретарю парткома есть о чем вспомнить, чем поделиться. Он прошел многолетнюю школу партийного руководства, накопил богатый опыт работы с людьми, и Леонид Изюмович обогащает им молодых, начинающих партийных активистов.

Большую работу с молодежью поселка Быстринский велет старейший член партии Зинаида Васильевна Дригалева, с комсомольцами города — Елизавета Михайловна Федорова. Огромным авторитетом и уважением сельчан Арамашковского пользуются Иван Федотович Маньков и многие другие. Более 20 коммунистов награждены знаком «50 лет пребывания в КПСС».

Да и как им не гордиться? Убеленный сединами человек ярко и убедительно рассказывает юным и девушкам, с кого брать пример, на кого равняться. Учит их житейской мудрости. Меньше всего говорит о своих подвигах в суровые годы войны бывший стурман авиации Павел Павлович Петухов, хотя его биография — это героический путь советского патриота. Он обладает еще и богатым организаторским опытом, идейной закалкой. Более 30 лет назад он получил право на заслуженный отдых, но и по сей день трудится на никелевом заводе, ведет большую общественную работу.

Активно действуют ветераны в партийных организациях механического завода, ПАТО, совхозов, ряда учебных заведений. Партия и народ высоко ценят их заслуги. Принимая знак отличия, ветераны от всего сердца благодарят за внимание и заботу, выражают готовность и дальше работать на покладе рук на общее благо. Есть должность, звание ома, с которой не уходят на заслуженный отдых и не подают в отставку. Это должность коммуниста.

Ветераны партии — это подлинно золотая гвардия. Но не всегда партийные организации используют их богатый жизненный и организаторский опыт. Нужно чаще обращаться к ним за помощью, особенно в деле воспитания молодежи на революционных и боевых традициях.

В то же время необходимо чуткое и бережное отношение к таким людям. Старость окружена у нас поистине славной заботой государства. Надо повсеместно заботиться о дальнейшем улучшении медицинского, бытового обслуживания ветеранов, внимательнее относиться к их запросам, нуждам.

К сожалению, бывает, что в учреждениях, куда со своими вопросами обращаются пожилые люди, еще встречаются черствые работники. Об этом свидетельствуют письма, поступающие в редакцию газеты «Правда коммунизма». Особенно это касается предприятий сферы обслуживания. На эти вопросы нужно больше обращать внимания партийным организациям, партбюро.

Наше общество уверенно идет вперед. В ногу шагают и трудовые коллективы города и района с боевым авангардом — коммунистами. И мы горды тем, что в нашем общем строю шагают закаленные, испытанные бойцы — ветераны партии.

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## ПЕРВЫЕ ДЕСЯТЬ ДНЕЙ

Свыше 300 месячных бычков живет сегодня в новом здании откормочного комплекса совхоза им. Чапаева. За десять дней телята подросли, обживаются в необычной обстановке. Осваивают профессию и операторы комплекса.

Наглядная агитация комплекса рассказывает о планах и задачах, о том, что необходимо первым жителям этой фермы на промышленной основе, чтобы они росли по запланированному графику.

На снимках: (вверху) работа девушек — операторов комплекса по откорму крупного рогатого скота на 10 тысяч голов значительно отличается от труда телятниц обычной фермы. На нижнем снимке: начальник комплекса А. Н. Козьмин встречает пополнение.

Фото В. МЕЛКОЗЕРОВА, директора Клевакинского Дома культуры.



## РУБЕЖ ВЗЯТ

Клевакинская ферма, занявшая первое место в районе по итогам прошлого года, нынче не очень удачно начала год. Но обязательства коллектив принял серьезные — 3100 килограммов молока от коровы запланировано получить в этом году.

Весну коллектив встретил достойно — взят девятикилограммовый рубеж. Впереди соревнующихся доярки Е. Л. Галкина, З. А. Корепанова. Вместе с ними коллектив фермы получает сегодня на 1 килограмм 300 граммов больше, чем в прошлом году.

А. ШИРШЕВ,  
главный зоотехник  
совхоза им. Чапаева.



## УСПЕХ ТЕЛЯТНИЦЫ

Валентина Яковлевна Елизарова, телятница Фирсовского отделения совхоза «Режевской», как всегда, добилась высоких приростов и в феврале. По 709 граммов в сутки прибывал в весе каждый теленок ее группы. В марте Валентина Яковлевна набирает новую группу телят в месячном возрасте. Но надеется, что ее кропотливый уход обеспечит успех.

Р. БАЙДОВОСА,  
ветфельдшер фермы.

## ЗИМОВКА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

СЕГОДНЯ ВПЕРЕВ: 7,3 кг.  
ОСТАЮТ: Ленева — 4,5 кг., Арамашковская № 1 — 5 кг., Октябрьская — 5,7 кг., совхоз «Прогресс» — 5,9 кг.  
По району — 6,8 кг., что на 400 граммов выше уровня прошлого года.

## РИТМЫ НОВОСТРОЕК

### ЗАВЕРШАЮТ «КОРОБКУ»

Ввод в эксплуатацию 80-квартирного дома учебно-производственного предприятия ВОС, строительство которого ведется неподалеку от вокзала, назначен на третий квартал текущего года. Строители спешат. Напряженный ритм работы диктует им большой объем наружных работ. Уже начаты земляные работы для прокладки водопровода.

А на самом деле ведутся работы по перекройке здания. Бригада А. Н. Сохарева из второго стройуправления скоро поставит на этой пятиэтажной «коробке» победную точку. Эстафету от нее примут отделочники и монтажники. Последние, кстати, уже готовы приступить к монтажу отопительного и санитарно-технического оборудования.

Учебно-производственное предприятие постоянно выделяет людей для оказания помощи строителям.

### ЗАГОТАВЛИВАЮТ МАТЕРИАЛ

Двенадцать двухквартирных домов построено в совхозе «Глинский» в течение прошлого года. Значительно пополнится жилой фонд хозяйства и в этом году. Сейчас здесь приступают к сборке брусового дома, фундамент которого заложен.

Совхозные строители зимой интенсивно занимаются заготовкой материала — рубят лес, подвозят кирпич.

Рабочие совхоза с удовлетворением восприняли вышедшее на днях постановление ЦК КПСС «О мерах по обеспечению выполнения планов строительства жилых домов и социально-бытовых объектов» и полны решимости бороться за его осуществление.

## СЛОВО ДЕРЖАТ

Бригада полировщиков Г. Заборских неоднократно выходила победителем социалистического соревнования среди бригад механического завода. В этом коллективе часто рождаются патристические почини. В начале года полировщик Н. Разживина, выступая на профсоюзном собрании, от имени своих подруг призвала женщин предприятия выполнить к 8 Марта три месячных за-

дания. Почин нашел широкую поддержку на заводе.

Мы заинтересовались у нормировщика четвертого цеха, как идут дела у инициаторов. Ответ был такой: все коллективы и рабочие, взявшие на себя обязательство выполнить к Международному женскому дню трехмесячное задание, держат слово. А сегодня, по предварительным данным, завершают выполнение трехмесячного задания бригады Л. Коркиной и Е. Долгоруковой.

Г. СЕРГЕЕВ,  
внештатный корр.

## С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Несмотря на снежный февраль, затруднивший работу автотранспорта, коллектив трансгагентства выполнил месячный план на 101 процент. Популярность у жителей города и сел района трансгагентство завоевало благодаря росту культуры обслуживания, расширению услуг. В последние месяцы, например, появилась такая услуга, как доставка билетов на самолет и автобус на дом. Это помогает беречь время. К тому же билет на самолет горожане могут заказать по телефону 2-18-70.

С. КАРАГАЙСКИЙ.

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ПАРТИИ — В РЕЗУЛЬТАТЫ ТРУДА!

# ЧЕТКОСТЬ В ОРГАБОТЕ — ЗАЛОГ БОЕВИТОСТИ

**В НАЧАЛЕ** текущего года десятый пленум горкома партии поставил задачи перед городской парторганизацией по выполнению решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Они рассмотрены во всех первичных парторганизациях города и района. Собрания прошли по-деловому, обстоятельно обсуждены меры по успешной реализации планов и социалистических обязательств на третий год одиннадцатой пятилетки. Коммунисты высказали 157 критических замечаний и предложений. Около 15 процентов из них уже реализовано. В основном они отражают заботу трудящихся по дальнейшему повышению эффективности и развитию промышленности, транспорта, связи, капитального строительства, сельского хозяйства, а также медицины, торговли и бытового обслуживания города и района.

В своей речи на Пленуме ЦК Генеральный секретарь нашей партии Ю. В. Андропов отметил, что «... в народном хозяйстве много назревших задач... Необходимо большая организаторская работа партийных организаций, хозяйственных руководителей, инженерно-технических работников, чтобы каждую из этих огромных важных задач рассмотреть не только в разрезе каждой отрасли, но и каждого завода, каждого цеха, участка и, если хотите, — каждого рабочего места».

Известно, что успех дела решают люди. И можно с удовлетворением отметить, что, благодаря повседневной целенаправленной работе партийных организаций предприятий и учреждений город успешно выполняет плановые задания пятилетки, достигнуты хорошие показатели в сельскохозяйственном производстве.

Однако время выдвигает более высокие требования как в хозяйственной, так и в организационно-партийной деятельности. Обстоятельный разговор об этом шел на семинаре секретарей первичных и цеховых парторганизаций, который был организован на базе никелевого завода. Думается, что его участники нашли немало полезного для себя.

**В АЖНЕЙШИМ** звеном повышения боевитости партийных организаций является совершенствование их структуры, оказание влияния на расстановку коммунистов на решающих участках производства. Горком партии требует, чтобы этой работой занимались все секретари повседневно. И в этом отношении достигнуты определенные успехи.

Необходимо и впредь глубоко вникать в работу по расстановке коммунистов на решающих участках производства, особенно в бригадах, усиление в них партийного влияния. Это особенно важно. Боевитость партийных организаций, их влияние на дела в трудовых коллективах и, соответственно, их авторитет зависят от умения разбираться в изменениях качественного состава парторганизаций, способности дополнять свои ряды лучшими представителями коллективов.

За последние годы численность коммунистов в городе и районе стабильно растет. Растут и первичные парторганизации. Сейчас 26 парторганизаций насчитывают каждая в своем составе более 15 членов партии, а семь — возглавляют парткомы.

Значительно возросли парторганизации швейной фабрики (в 1977 году на учете состояло 36 коммунистов, сейчас — 101), ПАТО, леспромхоза объединения «Свердхимлес», торгова, общепита и некоторых других.

У нас наметилась неплохая тенденция роста вступающих в партию. Вот динамика: в 1979 году принято 67 человек кандидатами партии, в 1980 году — 95, в 1981 году — 94, а в прошлом году — 117.

Некоторые парторганизации по числу коммунистов, стоящих в них на учете, не взовешь малочисленными, вместе с тем в них много пенсионеров. Так, в парторганизациях совхозов района от 20 до 30 процентов численного состава — ветераны труда. В парторганизациях станции Реж, мебельного цеха, молзавода, почти всех школ стоит на учете от 6 до 10 человек, однако работающих два-три коммуниста.

Есть организации, которые на протяжении многих лет не растут. Вместе с тем, резервы по приему в партию большие. Пред-

стоит серьезно заняться увеличением партийной прослойки среди работников животноводства, строительства и сферы обслуживания.

**НЕОБХОДИМО** также постоянно укреплять партийную дисциплину в организациях. Добиваться, чтобы все коммунисты строго соблюдали требования Программы и Устава КПСС, на деле выполняли свою авангардную роль на производстве и в общественно-политической жизни, добросовестно относились к выполнению партийных поручений.

Для этого нужно использовать известные формы и методы индивидуальной воспитательной работы. Практиковать заслушивание сообщений коммунистов на собраниях, заседаниях бюро и парткомов по различным вопросам выполнения Устава, проводить собеседования.

Следует шире ставить на партийных собраниях, как первичных, так и цеховых организаций, сообщения рядовых коммунистов, руководителей предприятий, организаций, специалистов, начальников цехов и отделов, руководителей среднего звена о выполнении ими уставных требований, служебных обязанностей, проводимой воспитательной работе в коллективе и выполнении партийных поручений.

Наиболее эффективным является воспитание коммунистов на конкретных партийных поручениях. Между тем иногда поручения распределяются неравномерно. На одних коммунистов возлагается масса различных дел, а участие других в деятельности и жизни парторганизации сводится лишь к присутствию на партийных собраниях да уплате членских взносов. Необходимо самым решительным образом изживать подобную практику. В каждой парторганизации всем коммунистам всегда найдется дело по силам, по душе и возможности.

**ЕСТЬ НЕМАЛО** средств и форм повышения активности членов КПСС, их влияния на дела производства. Уставом КПСС предоставлены большие возможности в этом направлении — право контроля деятельности администрации. Это отнюдь не ин-

спекторская, а в первую очередь организаторская функция парторганизаций. Смысл и основное назначение его состоит в том, чтобы не вменяясь в оперативно-распорядительские функции и не подменяя хозяйственных руководителей, повышать их ответственность за порученное дело, своевременно вскрывать и устранять недостатки, и во всем стоять на страже общественных, общесоциальных интересов.

Умело этим правом пользуются партийные организации никелевого завода, совхоза «Глинский», швейной фабрики и другие. Нужно быть принципиальнее в этом деле парторганизациям гранитной карьеры, леспромхозов, треста «Режтежстрой».

На прошедших отчетно-выборных партийных собраниях избрано для контроля 76 комиссий по различным направлениям, это значительно больше чем в 1981 году, в их составе 369 коммунистов, в том числе 229 рабочих.

Впервые создано 23 комиссии в цеховых парторганизациях. Однако почему-то они не были образованы в цеховых парторганизациях совхоза им. Ворошилова и «Режевской». Из всех комиссий всего семь по контролю за рациональным использованием материальных, топливных, энергетических ресурсов и рабочего времени, всего четыре комиссии по использованию транспорта.

Многие комиссии по контролю деятельности администрации работают еще слабо, так как их должным образом не направляют партийные комитеты и бюро. Низка эффективность их деятельности.

Секретарям парторганизаций необходимо активизировать работу комиссий, направить их усилия на изыскание резервов производства, экономии материальных и трудовых ресурсов, как этого требует ноябрьский Пленум ЦК КПСС.

**СЛЕДУЕТ** поднять роль цеховых партийных организаций и партгруп в повышении требовательности к начальникам цехов, участков, мастерам и бригадирам за организацию производства и культуру труда, состояние дисциплины и взаимоотношения в коллективе.

Партийные организации призваны давать принципиальную оценку фактам равнодушия и безответственности, злоупотреблений и бюрократизма, помочь коллективам в устранении недостатков, всячески опираться тех, кто стремится работать лучше. Обеспечить это можно четким планированием организационно-партийной работы, как того требуют решения XXVI съезда КПСС.

В коллективном договоре администрации и трудящихся механического завода записано: «Развивать социалистическое соревнование по взаимным договорам между коллективами цехов, отделов, участков, бригад, а также с родственными предприятиями за досрочное выполнение плана».

Организация трудового соревнования — одна из действенных форм воспитания трудящихся, одно из главных направлений работы профсоюзной организации. Практикой одобрено немало ценных починков и инициатив, которые эффективно способствуют повышению производительности коллективного труда. Это в первую очередь бригадная форма, работа на единый наряд.

Цеховые профсоюзные организации занимаются развитием бригадной формы организации труда уже несколько лет. Сейчас в бригады объединились более 60 процентов рабочих. С трудом, конечно, создавались бригады сельщиков поначалу. Особенно неохотно принимали коллективную обязанность высококвалифицированные рабочие. Но коллектив есть коллектив. Он всегда сильнее одиночек. Чувство локтя, взаимовыручка, стремление каждого подтянуться, сделать максимальный вклад в конечный результат — все здесь способствует эффективности труда. Трудящиеся сами поняли прогрессивность этой формы.

## ◆ ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА КОММУНИЗМА

### За дело, мастера!

Партком и профсоюзный комитет завода больше стали уделять внимания работе с организаторами производства среднего и младшего рангов — мастерами и бригадирами. Повышается их роль и ответственность за качество коллективного труда, дисциплину.

В феврале, например, на заводе состоялось собрание мастеров завода. С докладом о задачах этой категории руководителей в дальнейшем совершенствовании производства, воспитательной работы выступил заместитель директора завода А. А. Русаков. Об опыте своей работы рассказали старший мастер цеха № 6 Р. В. Клевакин, мастер инструментального участка этого цеха В. П. Сосков, мастера А. Р. Крайнов и С. А. Чегаев из восьмого цеха. На собрании избран новый совет мастеров под руководством старшего мастера цеха № 4 В. М. Буторина.

Велика роль мастера на производстве. Он лучше всех знает настроение людей, их нужды и заботы. Мастер — является полноценным посредником между руководством и трудовым коллективом.

Вновь созданный совет мастеров завода при поддержке профсоюзных органов должен выработать правильное направление в работе с командирами производства, стать настоящей школой передовых методов работы мастеров, школой их воспитания. А поучиться на заводе есть у кого. Лучшие мастера могут многое рассказать и о бригадной форме организации труда, и о коллективной моральной и материальной ответственности, и об индивидуальной работе с людьми.

С. БЛЕРОВ.



Отлично знают жители села Останино Юю Яковлевну Колмакову. И знают не только как хорошо работает в протомартовом магазине № 22), но и как депутата городского Совета. Завоевала она людей — прежде всего, считает она. Будь то на работе, когда покупатель приходит за товаром, дома или в Совете, когда избиратели идут к ней; чтобы получить поддержку, помощь, совет. И всегда она поможет, подскажет, не останется равнодушной.

В. АЛЕКСАНДРОВА.

## УРОКИ МУЖЕСТВА

Затаив дыхание, слушали ребята рассказ ветерана о таком далеком времени — Великой Отечественной. Они знают о ней по учебникам, а живой участник тех грозных событий рассказывает о трудных, кровопролитных боях, о солдатской дружбе, которая крепла под пулями и превращалась в вечную даму с гибелью товарища.

Так интересно прошли в школе № 3 «Уроки мужества» в пятых и седьмых классах. Их провел ветеран Великой Отечественной войны Иван Тихонович Вейко. В июле 41-го он ушел на фронт добровольцем. Освободил от фашистских захватчиков Северный Кавказ, несколько раз был ранен. Он показал пионеррам фронтовые фотографии, комсомольский билет военной поры. Мальчишки и девочки задавали бесконечные вопросы, удивляясь мужеству и непреклонной воле к победе защитников Родины. Но ничего удивительного в этом не было для Ивана Тихоновича и его товарищей в том грозном времени, когда в опасности была свобода любимой Советской Отчизны. И своим юным слушателям Иван Тихонович пожелал расти патриотами Родины, со школьной скамьи воспитывать в себе целеустремленность, выносливость, моральную устойчивость. Эти качества нужны и для защиты

Родины, но также они необходимы в повседневной трудовой жизни, в мирном труде на благо и укрепление могущества страны.

Об этом написала в редакцию преподаватель истории школы № 3 А. Федорова. А И.Т. Вейко прислал информацию о праздновании дня рождения Героя Советского Союза Вали Котика в пионерском отряде 6-«в» класса третьей школы, который носит имя пионера-героя. В борьбе с оккупантами Вали Котик в 14 лет отдал большую работу по патристическому воспитанию, которую проводит классный руководитель 6-«в» Валентина Григорьевна Сафонова и все учителя школы, несмотря на большую загруженность, общественную работу. Уроки мужества — традиционные в пионерских классах третьей школы, они воспитывают патриотов.

# НЕИСПОЛЬЗОВАННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО

Каждое предприятие располагает большими внутренними резервами производства. Экономист попытался доказать это на примере леспромхоза треста «Свердловскоблстрой».

Режевской леспромхоз треста «Свердловскоблстрой» в 1982 году успешно справился с основными показателями. Выполнены планы выпуска товарной продукции и ее реализации. Повысилась рентабельность производства и фондоотдача. Прирост продукции к уровню предыдущего года составил 6,1 процента. Характерно, что добились этого исключительно за счет роста производительности труда. По сравнению с 1981 годом она увеличилась на 8,3 процента. В общем, трудно отнести леспромхоз к числу отстающих предприятий, если даже и иметь в виду, что темпы роста объема производства товарной продукции здесь чуть-чуть не достигли плановых.

Но поставим вопрос так: мог ли леспромхоз сработать лучше, дать продукции больше? Мог. Проанализировав состояние дел на предприятии, можно с уверенностью сказать, что оно располагает значительными резервами для повышения производительности труда и улучшения качества продукции.

В первую очередь к ним можно отнести хлыстовую вывозку древесины. В леспромхозе должны были перейти на нее, но дальше слов дело не двинулось. И напрасно. Вывозка леса в хлыстах дает хорошую возможность для более рационального использования деловой древесины. Кроме того, в настоящее время, когда разделка древесины производится на верхних складах, в лесу оседает большое количество дров. На конец 1982 года не вывезены дрова полугодовой заготовки, леспромхоз не обеспечил доставку дров даже рабочим, которые давно внесли за дрова деньги.

Переход на хлыстовую вывозку поможет ликвидировать этот прорыв. Руковод

Ниже своих возможностей леспромхоз работает еще и потому, что плохо налажена работа автотранспорта. Достаточно сказать, что в прошлом году на линию не выходила практически каждая вторая машина. И нередко получалось: лесозаготовители постарались, заготовили немало древесины, а вывезти ее не было возможности. Почему же так часто капризничают автомобили леспромхоза? Главная причина — слаба ремонтная база, требуется коренное ее укрепление. Сейчас на территории леспромхоза строится гараж, и очень важно принять меры по быстрейшему его вводу.

Не обойти нам в этой статье и вопроса о трудовой дисциплине. Повышение ее — тоже крупный резерв улучшения работы леспромхоза. Судите сами. В 1982 году потери рабочего времени, простоя в леспромхозе возросли. На каждого работающего потеряно 4,48 дня против 4,06 в предыдущем. Велика текучесть кадров: в течение года коллектив обновился на треть. Чем обернулось все это? Тем, что леспромхоз не повысил производительность труда еще на два процента, хотя имел для этого возможность.

Низка и производственная дисциплина. Намечалось, например, смонтировать кран-балку для транспортировки стоярных изделий в зону действия крана. Мероприятие осталось на бумаге из-за откровенного бездействия работника, ответственного за его выполнение. Потому же, видимо, неважно подготовили котельную к зиме, сорвали переход на хлыстовую вывозку. Словом, без укрепления трудовой и производственной дисциплины леспромхоз будет проходить мимо того, что явно просится к нему в «карман».

Вот и напрашивается вывод: хоть и спрашивается коллектив с государственными планом, но работает ниже своих возможностей, недостаточно наращивает объем производства. Налицо проблема. Налицо тем более для размышлений для рабочих и руководителей леспромхоза.

**Л. ФАДЮШИНА,**  
экономист Режевского отделения Госбанка.



Сейчас трудно, пожалуй, определить, когда Ирина Неустрова решила, что станет обязательно швеей. Но по окончании школы она твердо решила получить именно эту профессию и приехала в наш город, поступила в ГИТУ № 10. Сейчас она вместе с подругами познает секреты мастерства будущей профессии швеей — мотострижки. «Трудолюбивая, дисциплинированная девушка», — говорят о ней преподаватели, а подруги по группе избрали ее своим старостой.

### ◆ ОБСЛУЖИВАНИЮ — КУЛЬТУРУ И КАЧЕСТВО

## ЕСТЬ ТАКАЯ ТРАДИЦИЯ

В нашем бытовом комбинате № 2 принято встречать Международный женский день хорошими успехами в труде — это у нас негласная традиция. Вот и нынче постарались наши мастерицы. Бригада по пошиву легкого платья, возглавляемая Г. К. Товстогуан, справилась с месячным заданием еще 25 февраля. До конца месяца это позволило выполнить несколько дополнительных заказов. Хорошо работает и бригада по пошиву верхней одежды во главе с Т. П. Соколовой. К 28 февраля выполнил план весь быткомбинат, причем, дополнительно в феврале оказано услуг населению на 700 руб.

Коллектив у нас стабильный, устоявшийся. Когда приходят молодые работницы, мы не

оставляем их без внимания, помогаем освоиться. Прошлым летом, например, пришла к нам Галина Чернова. Она — мастер по головным уборам. В первое время молодая работница держалась немного скованно, но теплая, дружеская атмосфера сделала свое, сейчас Галина чувствует себя в нашем коллективе своей. И, конечно, работает на совесть. Месячное задание она регулярно выполняет на 110 процентов, заказчики несколько раз выносили ей благодарности.

Коллектив быткомбината стремится работать так, чтобы люди приходили к нам почаще и уходили с испорченным настроением.

**Г. БАБУШКИНА,**  
заведующая бытовым комбинатом.  
пос. Быстринский.

### НА ВДНХ СССР

## ВОЗМОЖНОСТИ ЗЕРНОБОБОВЫХ

Культура земледелия плюс правильный выбор сорта — именно на такой основе добиваются передовые коллективы высоких урожаев гороха и других зернобобовых. Хорошим примером может служить опыт совхоза «Путь к коммунизму» Единецкого района Молдавии, где с площади 150 гектаров собрали в этом году более чем по 35 центнеров зерна гороха сорта «неосылающийся-1» с гектара.

Смотр «Высокие урожаи зернобобовых» открыт на ВДНХ СССР в павильоне «Зерно». На этот раз, правда, хозяйства различных районов страны прислали лишь образцы гороха.

Заданиями на одиннадцатую пятилетку предусмотрено довести к 1983 году производство зернобобовых до 12—14 миллионов тонн. Это очень непростая задача (напомним, что за минувшую пятилетку среднегодовой уровень был около 7 миллионов тонн), но ее решить необходимо. Зернобобовые относятся к основным источникам белков для животноводства, дефицит которых пока не преодолен. Ценны, конечно, и продовольственные сорта гороха, фасоли, сои.

Посевы гороха ныне есть во многих регионах аграрного производства. Умелое маневрирование сортами, учет местных почвенно-климатических условий позволяют добиваться успеха на юге Украины и на Урале, в Поволжье и Казахстане. 22—27 центнеров зерна с гектара устойчиво получают земледельцы колхоза имени Чапаева Влагораренского района Ставропольского края, ряда хозяйств Черкасской и Полтавской областей, совхоза «Тюменский» одноименного района Тюменской области.

Среди участников смотра — бригада «Борзенково» ОПХ по зернобобовым и крупным культурам (Орловская область), возделывающая сорт «смарagd» (почти 30 центнеров с гектара). Хорошо зарекомендовали себя у полеводов и такие сорта, как «рамонский-77» — в Краснодарском крае, «красноуфимский-70» — в Свердловской области и другие. Последнее внимание к зернобобовым позволяет хозяйствам эффективнее развивать животноводство.

(Корр. ТАСС).

### СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: ОТ ТЕХНИКИ — ПОЛНУЮ ОТДАЧУ

## ОПАСНАЯ ДОРОГА

предприятия. Чувствуется, что здесь уже проходил с утра бульдозер, дорога стала шире, чисто около бровок. Правда, бульдозерист оставил огрехи на середине дороги.

Куда хуже состояние проезжей части в районе автобазы № 11. Кому-кому, но транспортникам такое отношение к дороге не к лицу. Трудно найти хоть один хороший участок дороги на Быстринском. Особенно опасен участок у речки Быстрой. «Повырьте, — говорит опытный водитель с «девятки» Леонид Петрович Подкин, — быть здесь аварии. Слишком много сил приходится прикладывать, чтобы избежать беды!»

Не лучше дороги в самом городе. Так, даже коллективы никеле-

вого и механического заводов не побеспокоились о том, чтобы дороги были ровными на центральных улицах. На каждой сотне метров улицы Ленина подстерегает опасность. Дорога на улице заужена, обделена по краям и в середине. А на одном из опаснейших перекрестков, около Дома культуры, образовалась огромная выбоина.

Чувствуется, что в микрорайоне Гавани проходил с утра трактор, но о состоянии дороги тракторист не очень-то заботился: так, для отметки, проехал по улицам. Ни на одну из улиц, пересекающих главные дороги, здесь не сделан выход. Например, на улице Костюсова бровка поднялась настолько высоко, что надо через них пе-

релезять, переносить детскую коляску.

Хорошее состояние дорог города — это прежде всего забота служб коммунального хозяйства. К сожалению, горкомхоз в этом не подает хорошего примера: на своем участке порядка навести не может. Ссылается на нехватку техники. Всегда проще найти оправдание, сделать проблему из грейдера или бульдозера, чем выполнить нужную работу.

И еще одна «заказавка» в безопасности движения появилась в городе и возводится в проблему, которая может обойтись в конце концов очень дорого. На дороге Реж — Стриганово, в районе завода ЖБИ, не работает шлагбаум. Быстринцы этот вопрос затянули

так сильно, что, наверное, их обещаниям нужно поставить точку. Не работает сигнальный светофор, нет ни звуковой, ни световой сигнализации, столбики ограждения сбиты, нет ни одного знака, указывающего на приближение поезда.

Все, высказанные нами (по свежим следам) недостатки в безопасности движения, мешают нормальной работе транспорта. Чаше, чем положено, выходят из строя рессоры, амортизаторы да и в целом автомашины. По этой причине трудно наладить четкий режим в движении автобусных маршрутов, и, наконец, постоянно создается угроза безопасности движения, случаются дорожно-транспортные происшествия.

**В. КАРТАШОВ,** инженер по безопасности движения **ПАТО;**  
**В. КЛЕВАКИН,** инспектор **ГАИ;**  
**Т. МЕРЗЛЯКОВА,** сотрудник редакции.

Еще задолго до въезда в город, можно убедиться в нашем негостеприимстве. Дело в том, что ведет в город неподготовленная для доброй езды зимняя дорога. И если оживленные трассы от обилия транспорта днем оттаивают, становятся чище, то в местах путепроводов дорога остается зауженной, нерасчищенной. Не чувствуется заботы дорожного ремонтно-строительного управления о своем участке дороги.

К сожалению, приходится говорить это и о других предприятиях, за которыми закреплены определенные участки. Только временами, после напоминаний в различных инстанциях, вспоминают о своем участке дороги его хозяева. Только завод ЖБИ указал специальными табличками, что за этот участок дороги отвечают работники завода, и это заставляет заводчан заботиться о своем участке больше, чем заботятся о своих участках соседние

# НА ПОРОГЕ МАСТЕРСТВА

27 февраля в Ирбите прошел областной мотокросс, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Состав участников соревнований был довольно внушительным: на мотоциклах-одиночках выступало 35 участников, на мотоциклах с колясками (до 650 кубических сантиметров) — 22 экипажа.

Первыми стартовали одиночные мотоциклисты. И сразу вперед вырвались режевляне — представители спортивно-технического клуба «Сатурн» Режевского механического завода. Первое место нашим семерым гонщикам добиться, правда, не удалось, но выступили они неплохо. Второе место у Алексея Кропотухина, третье — у Ивана Пущарева (оба — учащиеся подшефных школ завода). Четвертое место занял Александр Сафронов, электрик девятого цеха предприятия. Юрий Сохарева, заводской строитель, на седьмом месте.

Наиболее напряженная борьба развернулась на трассе гонщиков на мотоциклах с колясками. Дело в том, что на ней выступало много именитых и высококвалифицированных спортсменов: пять экипажей мастеров, четверо — кандидатов в мастера, четверо — гонщики с первым спортивным разрядом. В том числе чемпио-

## СПОРТ

ны СССР 1982-го года Василий Прядин и Андрей Завьялов, серебряные призеры чемпионата СССР прошлого года Виктор Гришалеко и Сергей Зырянов (этот экипаж — победитель мотокросса на приз Режевского механического завода, который прошел в прошлом году), чемпионы РСФСР 1982-го года Анатолий Бекшиев и Александр Буланов.

...Звучит команда: «На старт!»

Гонщики выстраиваются в одну линию. Напряженно пульсируют сердца двигателей. Волнение особенно заметно у новичков — экипажа спортивно-технического клуба «Сатурн» Режевского механического завода в составе Александра Боброва и Владимира Пинаева.

Более опытные гонщики стремительно, точно уловив нужный момент команды «Марш!», ринулись со старта. Режевляне держались буквально на мгновение. Но этого оказалось достаточно, чтобы сразу же столкнули в снег и мотоцикл опрокинули вверх колесами. Пока ставили машину в подопящее положение, пока приводили ее в относительный порядок — время шло. Экипаж режевля-

шел на трассу последним...

Но пришел на финиш он шестым!

Соревнования колясочников предполагали два заезда по 30 минут каждый.

Спортсмены вновь выстраиваются на линию старта.

На этот раз наши спортсмены чуть-чуть поспешили — ушли со старта первыми, но судья засчитал им фальшстарт. Заезд пришлось повторить.

Во втором заезде режевские гонщики финишировали пятыми. Но по сумме очков им присуждено общее четвертое место. Результат неплохой.

О чем свидетельствуют прошедшие соревнования? Прежде всего, о том, что наш экипаж значительно прибавил себе мастерства (спортсмены получили 25 очков в зачет кандидата оного минимума). И еще — о том, что к такого масштаба соревнованиям спортсмены «Сатурна» психологически пока не готовы. Во втором заезде, скажем, режевляне ушли со старта вторыми, но сразу же начали делать ошибки — то в снег заедут, то... Мы-то понимаем, что это от волнения, но судья психологическое состояние не учитывает. Им результат подавай!

С. ГРИГОРЬЕВ,  
внештатный корр.



## НА СЦЕНЕ ..... СЕМЕЙНЫЙ ДУЭТ

Москва. На центральном телевидении идут съемки традиционного «Голубого огонька», посвященного Международному женскому дню — 8 Марта. В нем впервые выступил семейный дуэт — известная эстрадная певица Алла Пугачева с дочерью Кристиной.

На снимке: А. Пугачева и ее дочь Кристина во время съемки.

Фото В. Созникова  
(Фотохроника ТАСС).

## И КЛАССИКА, И СОВРЕМЕННОСТЬ

### К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ СЕРОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА

Если записать названия всех пьес, сыгранных на сцене Серовского драматического театра имени А. П. Чехова, то список этот займет немало страниц. Ведь в последние месяцы прошлого года театр отметил сорокалетие со дня образования.

Все эти годы почетное место в репертуаре театра занимали произведения классики и лучшие пьесы современной драматургии. Этому направлению коллектив верен и сегодня. В репертуаре нынешнего года спектакль на рабочую тему «Замок с секретом», удостоенный диплома Всероссийского смотра «Образ современного рабочего в драматургии и театре», это и психологическая драма «Наваждение». Недавно коллектив завершил работу над комедией Н. В. Гоголя «Ревизор».

Готовясь к гастролям в Реже, коллектив театра подобрал спектакли на самые разные вкусы. Любители классики смогут по-

смотреть комедию Ж. Б. Мольера «Плутни Скапена», которая вот уже три столетия победно шагает по сценам всего мира. У чеховцев спектакль поставлен в стиле «площадного театра», когда актеры как бы говорят зрителям: «Вот сейчас мы разыграем перед вами комедию о находчивом, умном и никогда не унывающем слуге Скапене. Приглашаем вас принять условия этой игры и принять в ней участие».

Совсем по-другому решен спектакль по драме А. Галина «Наваждение». Это история любви простой, душевно богатой женщины к человеку эгоистичному, пустому, нравственно глухому. Любовь, порою, тоже бывает наваждением.

Готовясь к этим гастролям, коллектив театра не забыл и юных зрителей. Давняя творческая друж-

ба связывает коллектив с драматургом-сказочником Л. Устиновым. Вот и сейчас в репертуаре театра два спектакля-сказки, поставленные по его пьесам. Это «Аленушкино счастье» и «Старомодные чудеса». В обоих — традиционная тема борьбы добра со злом, в обоих действуют традиционные сказочные персонажи. И все-таки «сказка-ложь, да в ней намек».

В Реже коллектив театра имени А. П. Чехова гастролирует не в первый раз. Чеховцы знают, как высококачественно здесь зритель и как он доброжелателен, вот почему предстоящие гастроли воспринимают как своеобразный творческий отчет.

Гастроли начнутся с 14 марта.

В. ЛАЗАРЕВ,  
завлит театра им. А. П. ЧЕХОВА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## КИНО

### КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

3-4 марта — «СУДЬБА РЕЗИДЕНТА». Две серии. Начало 3 марта — в 11, 17.30 и 20.30 час., 4 марта — в 11, 14.15, 17.30 и 20.30 час. 5-11 марта — «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА». Две серии.

Начало в 11, 14.15, 18, 20.30 час.

Для детей 3 марта — киноспектакль «Сказка о сказках». Начало в 14.15 ч.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

3 марта — «ЯРОСЛАВ МУДРЫЙ». Две серии. Начало в 20 часов. 6-7 марта — «ОНИ БЫЛИ АКТЕРАМИ». Начало в 16.18 ч. Для детей 6-7 марта — «МУЛЬТСТВОРИК». Начало в 14 часов.

## Приглашают на работу:

ДЛЯ РАБОТЫ НА РЕЖЕВСКОЙ АВТОБУСНОЙ СТАНЦИИ срочно требуются билетные кассиры (оклад 90 рублей, 15% уральский коэффициент и 26% премии). Обращаться в кассу.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ на постоянную работу срочно требуются: продавцы промышленных и продовольственных товаров, ученики продавцов, машинисты холодильных установок. (Принимаются лица для обучения специальности машиниста холодильных установок в г. Свердловске — срок обучения 1,5 месяца); рабочие на тарный склад по ремонту тары (можно пенсионеров, пенсия сохраняется), чочегары, рабочие в магазине (можно по совместительству).

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ на постоянную работу требуются слесари, грузчики, мастера производственного участка. Обращаться: ул. Вокзальная, 24.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА срочно требуется инкассатор.

## Разное

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в районном п.г.т. Валкашино Челябинской области на 2-х или однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Реже. Обращаться: ул. М. Горького, 23—89 или переулок Советский, 4а—1.

Меняю трехкомнатную квартиру в г. Камышове на 3-х или 2-х комнатную в Реже. Обращаться: ул. Садовая, 16, в любое время.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Горняк Донецкой области на равноценную в Реже. Обращаться: ул. Чапаева, 21/1, кв. 17.

3 марта в Доме культуры механического завода состоится публичная лекция «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СССР». Читает заслуженный деятель науки РСФСР, профессор, член исполкома Советской ассоциации международного права В. Г. ИГНАТЕНКО. Начало в 17.30.

## Куда пойти учиться?

АЛАПАЕВСКАЯ АВТОМОБИЛЬНАЯ ШКОЛА производит набор на курсы (без отрыва от производства) по подготовке водителей транспортных средств, на категорию «В» и «ВС». Плата за обучение 135 рублей. Начало занятий с 10 марта 1983 года.

Обращаться к преподавателю Петрову Д. Я. при Режевском ПАТО.

### ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Участок по ремонту часов закупает от населения механизмы часов по действующему прейскуранту.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. 8 Марта, 21 часовая мастерская.

Участок по ремонту СБТ предлагает населению и организациям оформить подарочные надписи на сувенирах к женскому празднику 8 Марта.

Обращаться по адресу: г. Реж, Вокзальная, 5.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Газета выходит три раза в неделю: в пятницу, четверг, суббота

Индекс 53827, Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 11100. Заказ 1005. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.